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Kleine Anfrage 2056 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Messerattacken: Immer mehr, immer jünger – Was ist nur in Düsseldorf los? 
 
 
Am Montag, den 05.06.2023 stach ein 15-Jähriger einen 13-jährigen Bekannten nieder. Das 
Ganze soll sich in einem Imbiss an der Siegburger Straße im Düsseldorfer Stadtteil Oberbilk 
zugetragen haben.1 
 
Laut Kenntnissen der Polizei sollen der Täter und das Opfer in einer kleinen Gruppe unterwegs 
gewesen sein. Nach einiger Zeit habe der 15-Jährige dann an der E-Zigarette einer seiner 
Freunde gezogen, woraufhin er über starkes Unwohlsein und Benommenheit klagte. Aufgrund 
dessen suchte die Gruppe einen Imbiss auf, um dort Wasser für den Jugendlichen zu 
besorgen. Dort soll er „plötzlich hochaggressiv“2 geworden sein und sofort nach dem 
naheliegenden Küchenmesser gegriffen haben. Mit diesem stach er unvermittelt auf einen 13-
jährigen Bekannten ein, welcher noch zu fliehen versuchte. Das Opfer konnte nur durch eine 
Notoperation gerettet werden, auch Lebensgefahr konnte vorerst bis zum nächsten Tag nicht 
ausgeschlossen werden. Aufgrund der Schwere der Tat wurde eine Mordkommission 
eingerichtet, die die Ermittlungen leitet. 
 
Der Tatverdächtige wurde noch am Tatort festgenommen und die Siegburger Straße wurde 
komplett abgesperrt. Vor Ort wurden die Tatwaffe und eine E-Zigarette sichergestellt. Diese 
wird nun auf ihre Inhaltsstoffe überprüft, um gegebenenfalls Rauschmittel nachweisen zu 
können. Zur Überprüfung der Frage nach der Schuldfähigkeit des Täters wurde eine Blutprobe 
entnommen. Nach erstem Erkenntnisstand sei der minderjährige Tatverdächtige nicht 
vorbestraft. Er wurde einem Haftrichter vorgeführt, schweigt aber vorerst zu allen 
Anschuldigungen. Der erlassene Haftbefehl sei unter der Voraussetzung, dass sich der 
Jugendliche in eine psychiatrische Klinik einweisen lässt, außer Vollzug gesetzt worden, so 
ein Polizeisprecher.3 
 
  

                                                
1 https:// www .derwesten.de/region/nrw-13-jaehriger-oberbild-polizei-krankenhaus-15-jaehriger-
id300546983.html. 
2 Vgl. https:// www .24rhein.de/duesseldorf/messer-angriff-schwer-verletzt-taeter-ist-erst-15-jahre-alt-
duesseldorf-polizei-ezigarette-92324996.html. 
3 Ebenda. 
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Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtigen, Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Was ergab das toxikologische Gutachten über einen etwaigen Konsum von 

Rauschmitteln? 
 
3. Wie hat sich die Ausländerquote in Düsseldorf-Oberbilk seit dem Jahre 2015 bis heute 

entwickelt? (Bitte nach Jahr aufschlüsseln und bei Deutschen Personen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
4. Wie viele Straftaten wurden seit 2015 von Kindern und Jugendlichen in Düsseldorf-

Oberbilk bis heute begangen? (Bitte nach Alter, Geschlecht und Nationalität 
aufschlüsseln und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 

 
 
Markus Wagner   

 


